
H O T Ă R Â R E A nr.1-115/2025 
cu privire la examinarea Ordinului Procurorului General privind asigurarea 

interimatului funcției de adjunct al procurorului-șef al 
Procuraturii Edineț, șef al Oficiului Ocnița 

 
31 martie 2025                                                                                   municipiul Chișinău  

 
Examinând demersul domnului Ion Munteanu, Procuror General, cu privire la 

examinarea Ordinului Procurorului General privind asigurarea interimatului funcției de 
adjunct al procurorului-șef al Procuraturii Edineț, șef al Oficiului Ocnița, audiind 
informația prezentată de către doamna Rodica Ciobanu, Consiliul Superior al 
Procurorilor-   

 
C O N S T A T Ă: 

 
Pe rolul Consiliului Superior al Procurorilor se află, spre examinare, demersul 

domnului Ion Munteanu, Procuror General, prin care se solicită aprobarea ordinului 
privind desemnarea interimatului funcției de adjunct al procurorului-șef al Procuraturii 
Edineț, șef al Oficiului Ocnița, în temeiul prevederilor art. 27¹ din Legea nr. 3/2016 cu 
privire la Procuratură, cu argumentarea de a eficientiza procesul managerial și buna 
funcționare a acestei subdiviziuni. 

Pentru fundamentarea acestui exercițiu instituțional, au fost invocate argumente 
juridico-administrative, bazate pe necesitatea stringentă de a asigura un management 
eficient și coordonat al subdiviziunilor teritoriale ale Procuraturii, în contextul constatării 
vacanței funcției de conducere respective. 

Astfel, prin ordinul Procurorului General nr.694-p din 20.03.2025, s-a dispus 
asigurarea interimatului funcției de adjunct al procurorului-șef al Procuraturii Edineț, șef 
al Oficiului Ocnița de către doamna Ina Fencovschi, procuror în Procuratura Edineț. 

În acest context factologic, pentru a se pronunța asupra chestiunii juridice supuse 
analizei, Consiliul Superior al Procurorilor ia în considerare prevederile art. 271 alin. (1) 
și (2) din Legea nr. 3/2016 privind Procuratura. Acestea stipulează că interimatul funcției 
de procuror-șef al procuraturii, adjunct al procurorului-șef al procuraturii, procuror-șef al 
unei subdiviziuni a Procuraturii Generale sau adjunct al procurorului-șef al unei astfel de 
subdiviziuni se dispune prin ordin al Procurorului General, care, la prima ședință, 
urmează să fie aprobat sau respins de Consiliul Superior al Procurorilor. 

Analiza parcursului profesional al doamnei Ina Fencovschi evidențiază 
îndeplinirea cumulativă a tuturor cerințelor necesare pentru exercitarea acestei funcții, 
având în vedere expertiza sa managerială substanțială. Cu o experiență profesională de 
peste 24 de ani în calitate de procuror și activând în funcție de conducere din 2004, aceasta 
și-a consolidat competențele în materia investigării infracțiunilor specifice jurisdicției 
respective, demonstrând un înalt nivel de profesionalism, eficiență și rigoare în 
exercitarea atribuțiilor conferite de lege. 

Totodată, reprezintă componente esențiale atât calificativul „foarte bine” obținut la 
ultima evaluare a performanțelor profesionale, care atestă nivelul ridicat al competențelor 
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sale, cât și aptitudinea din punct de vedere medical pentru exercitarea funcției de procuror, 
fapt ce garantează capacitatea deplină de a-și îndeplini atribuțiile în mod eficient. 

În cadrul ședinței Consiliului Superior al Procurorilor din data de 31.03.2025, 
doamna Ina Fencovschi a evidențiat o serie de provocări și realizări în activitatea 
Procuraturii raionului Ocnița. 

Printre principalele provocări menționate s-a numărat amplasarea geografică a 
raionului Ocnița la frontiera de stat cu Ucraina, regiune afectată în prezent de conflictul 
armat, context ce a generat un număr sporit de infracțiuni transfrontaliere, în special trafic 
de persoane și incidente ce implică survolarea neautorizată a spațiului aerian. 

De asemenea, s-a făcut trimitere la dificultățile întâmpinate în cooperarea cu 
organele de poliție, care se confruntă atât cu un deficit acut de personal, cât și cu un nivel 
insuficient de pregătire profesională, aspecte ce afectează negativ eficiența investigațiilor 
și respectarea termenului rezonabil în instrumentarea cauzelor penale. 

În ceea ce privește realizările instituționale, s-a menționat efectuarea reparației 
capitale și amenajarea sediului Procuraturii raionale Ocnița, cu suportul logistic și 
financiar al Procuraturii Generale. Totodată, au fost instalate panouri fotovoltaice, 
contribuind astfel la eficientizarea energetică a instituției. 

Un progres notabil îl constituie înființarea unui grup de urmărire penală 
internațională comun cu autoritățile din Ucraina, în special cu procurorii din regiunea 
Vinița, în vederea investigării unei cauze penale privind migrația ilegală. Această 
colaborare a generat deja rezultate concrete. 

De asemenea, în scopul promovării transparenței și îmbunătățirii comunicării cu 
publicul, a fost lansată pagina oficială de Facebook a Procuraturii raionului Ocnița. În 
contextul conducerii urmăririi penale în domeniul migrației ilegale, a fost identificată o 
persoană juridică implicată în organizarea migrației ilegale, dosarul fiind în prezent în 
curs de investigare. 

Pentru perioada următoare, prioritățile doamnei Ina Fencovschi vizează: 
consolidarea și menținerea unui înalt nivel al calității actului de justiție și al competențelor 
profesionale ale procurorilor, asigurarea continuității inițiativelor deja lansate, 
promovarea imaginii instituției și întărirea încrederii publicului în activitatea procuraturii, 
digitalizarea proceselor interne și externe ale instituției, prin utilizarea conferințelor video 
în relația cu instanțele de judecată și implementarea activă a dosarului electronic. 

În egală măsură, se notează că din perspectiva rolului constituțional de organ de 
autoadministrare al procurorilor, Consiliul Superior al Procurorilor este autoritatea 
publică care, potrivit legii, deține competențe referitoare la cariera procurorilor, inclusiv 
și în partea ce ține de aprobarea sau respingerea interimatului unei funcții de conducere a 
subdiviziunilor sistemului Procuraturii. Desemnarea procurorilor pentru asigurarea 
interimatului în funcții de conducere din subdiviziunile sistemului Procuraturii este o 
operațiune juridică, bazată pe incidența cumulativă a competențelor atribuite Procurorului 
General și, corespunzător, Consiliului Superior al Procurorilor, fiind necesară pentru 
constituirea acesteia, manifestarea de voință rezultată din dreptul discreționar al autorității 
publice, dar și analiza tuturor aspectelor factologice aferente cazului.  

Respectiv, decizia Consiliului cu referire la interimatul funcției de adjunct al 
procurorului-șef al Procuraturii Edineț, șef al Oficiului Ocnița propus pentru doamna Ina 
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Fencovschi, se va baza pe analiza detaliată a procedurilor legale, necesare pentru 
ocuparea acestei funcții, pe aprecierile standardelor de întrunire de către procuror a 
condițiilor de calificare și etică profesională, precum și pe considerentele de oportunitate 
instituțională și de eficiență în gestionarea activității acestei subdiviziuni.  

Pe această dimensiune sunt relevante și constatările Curții Supreme de Justiție care 
a statuat că „autoritatea publică posedă o marjă discreționară în măsura în care nu 
afectează de o manieră nejustificată drepturile fundamentale ale persoanei”, precum și că 
oportunitatea actului administrativ se circumscrie competențelor emitentului (a se vedea 
Decizia Curții Supreme de Justiție din 16.02.2022, dosarul nr.3ra-1128/2021). 

Raportând raționamentele enunțate la circumstanțele cazului în speță, se 
menționează că în cadrul exercițiului deliberativ nu a fost întrunit numărul suficient de 
voturi pentru a susține demersul Procurorului General interimar. 

În temeiul argumentelor invocate, în conformitate cu prevederile art.271 și art.77 
din Legea nr.3/2016 cu privire la Procuratură, cu 4 voturi „pro” și 6 voturi „contra” ale 
membrilor prezenți în ședință, Consiliul Superior al Procurorilor - 

 
H O T Ă R Ă Ş T E: 

 
1. A respinge interimatul funcției de adjunct al procurorului-șef al Procuraturii 

Edineț, șef al Oficiului Ocnița, dispus doamnei Ina Fencovschi prin ordinul Procurorului 
General nr.694-p din 20.03.2025. 

2. A transmite prezenta hotărâre Procurorului General, pentru demararea 
procedurile administrative corespunzătoare. 

3. Hotărârea se publică pe pagina web oficială a Consiliului Superior al 
Procurorilor, www.csp.md, directoriul Hotărâri. 

4. Hotărârea Consiliului Superior al Procurorilor poate fi contestată la Curtea 
Supremă de Justiție de orice persoană vătămată într-un drept al său într-un termen de 10 
zile lucrătoare de la data la care hotărârea vizată i-a fost comunicată. 

 
 

Președintele Consiliului 
Superior al Procurorilor                                  semnat                       Dumitru OBADĂ 
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